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Úri családok és iparosok.
(M—d.) Nem lehet eléggé foglalkozni 

azzal a beszéddel, melj'et Wlassics miniszter 
a képviselőházban tárczája bevezetésekor 
mondott. Irtuk, hogy keményen megleczkéz- 
tette a magyar társadalmat, mely fiait úgy­
nevezett úri-pályákra neveli, fiskálist, -orvost- 
vagy hivatalnokot farag belőlük s a világért 
sem szánná vagy egyet is az iparos pályára.

Ideje is volt, hogy a magyar közokta­
tásügy vezetője megtegye ezt a kijelentést 
és helyes útra tereiül igyekezzék a szülők 
fölfogását és ifjúságunk nevelését. Igazi 
átokként sulyosodik az országra, hogy „jo­
gásznemzet“ vagyunk. Az országgyűlésen 
az alkotmányos korszak beállta óta jobbára 
meddő politikai és jogi viták folynak. Sőt 
mostanában is bolt paragrafusokról esik a 
legtöbb szó, ahelyett, hogy a nemzet vitális 
érdekeit vitatnák meg és a gyakorlati élet, 
a közvagyonosodás, a társadalmi téren való 
boldogulás problémáit igyekeznének meg­
oldani.

E csépelt frázisokkal dobálóznak, ami­
kor segedelemre és komoly munkára volna 
szükség.

E szomorú helyzetből csak egyetlen ki­
bontakozási mód van. Ha szakítunk az ed­
digi iránynyal és minden erőnket a közgaz­
dasági kérdések megoldására fordítjuk. Te­
gyünk le végre az urhatnamságról,' a nagy­
zási hóbortról és tűzzünk ki magunk elé 
gyakorlati czólokat. Ne adjuk fiainkat egye­
temi pályákra, hiszen látjuk, hogy az egye­
temekről kikerülő ifjak évről-óvre növelik a 
szellemi proletárok elijesztő számát. Már pe­
dig a keuyórnélküli intelligens emberek ma­
holnap több gondot okoznak az államnak és 
társadalomnak, mint a foglalkozás nélküli 
munkások.

Neveljük gyermekeinket gyakorlati pá­
lyákra, főleg iparosoknak. De az eddigi szo­

kástól el térő leg ne csupán a rossz előmeneteli! 
fiukat, hanem a jó erkölcsű, jó igyekezeti! 
fiukat és ámbiczius tanulókat is. Úri családa- 
ink tegyenek le az ósdi előítéletről, melylyel 
a gyakorlati életpályák iránt viseltetnek. 
Vegyenek példát a külföldtől, ahol a legelő­
kelőbb családok sarjai mennek kereskedőnek, 
gyárosoknak, iparosoknak.

Angliában nem egy lordnak a fia ipa­
ros vagy kereskedő és rendszerint a család 
támasza,^ aki anyagilag segíti politikai pá­
lyán levő rokonait. A főúri családok éppen 
oly büszkék gyakorlati pályán működő tag­
jaikra, mint azokra, akik politikai téren, 
vagy a csatatéren szereznek hirt és dicső­
séget.

Németországban a porosz „junker* csa­
ládok fiai mind több ipari és gyári vállalko­
zásba fognak belé. A német császár pedig 
barátságára méltatja az első német iparost, 
Kruppot, az „ágyú-királyt*.

Az iparospálya nálunk sem derogálhat 
senkinek. A közéletben mind nagyobb te­
kintélynek és befolyásnak örvendenek azok 
az iparosok, akik becsületes munkájukkal, 
hazafias polgárerényeikkel erre rászolgálnak. 
Minden fontosabb közügy elintézésénél igény­
be veszik jótanácsukat, véleményüket, ta­
pasztalatukat. Minden társadalmi körben 
szívesen látott vendégek. Előkelő társadalmi 
intézményiek igazgatásában részt vesznek. 
Tisztelik és megbecsülik őket. Az erkölcsi 
elismertetésen kívül vagyonra tesznek szert. 
De természetesen azok, akik komoly képzett­
séggel, nemes becsvágygyal lépnek erre a 
pályára és híven teljesitik kötelességeiket.

Érthetetlen, hogy ilyen viszonyok közt 
miért idegenkednek jobbmódu családaink at­
tól, hogy fiaikat iparosoknak adják. Az igaz, 
hogy az iparosok oktatását reformálni kel­
lene, hogy színvonala emelkedjék és ne rao-

I zogjon oly szüli keretben, mint ez idő sze­
rint. A közoktatásügyi minisztérium a ke­
reskedelmi minisztériummal egyetértöleg biz­
ton megoldja ezt a kérdést.

Torontó. 1 v ónnegye selyem ten yésztése.
A vármegye selyemtenyésztósét, valamint en­

nek fontosságát a népre nézve, semmi sem tükrözi 
vissza oly in ven, mint számok, melyek megfelelnek 
a valóságnak és félre nem érthetők.

1ÍKJ1 ben Toron tál vármegyének 205 községében 
es pusztáján 18,392-en foglalkoztak a selyemteuyész- 
téssel és termeltek 269,526 kiló selyeingubót. Ezért 
kaptak 5J2.21 koronát. Az országos selyemteiiyösz- 
tési felügyelőség fennállása óta pedig a vármegyé­
ben 2.429,527 kiló gubót termeltek és ezért 4.396,521 
koronát fizettünk a tenyésztőknek.

A pancsovai selyemgyárban 1900-ben 80,496 
koronát; a fonoda működésétől, vagyis 1882-től pe­
dig 1.048,389 koronát fizettek ki. Ezen összegbe 
azonban nincs beleszámítva, a tisztviselők díjazása 
mely 117,040 koronát tett ki.

Végre a következei gubórak tárak bau, úgymint :
-Becskereken és Paucsován ; továbbá a beváltó- 

ós petekószitö állomásokon 1901. évben 46,680 ko­
ronát, az intézet fennállása óta pedig 628,674 koro­
nát fizettünk ki a munkások keresete gyanánt.

Az összekereset, melyet az orszá­
gos selyem tenyésztési felügyelőség 
fennállása óta Toron tál vármegyében 
ü 3 u J főtt; 6.190,624 koronára rúg.

Ezzel kapcsolatban itt elmondjuk, hogy a sze- 
derfatenyésztés emelése czéljából is minden lehetőt 
megtett az országos selyemtenyésztési felügyelőség 
a vármegyében, amennyiben kiosztott 4.696,975 drb. 
2,~3 éves magágy! szederfacsemetét; a községek sa­
ját faiskolájukból kiültettek 464,149 darab szederfát. 
Ugyancsak az intézet részint a községeknek, részint 
az illető község lakosainak és állami utak mellé 
kiosztott 62.740 drb. szederfát és pedig; Kis-Zom- 
bor községben 1,034 drbor, Puszta-Kereszturon 326 
drbot, Grabóczon 313 drbot, Morvát Szerb Csene köz­
ségben 663 drbot, Roináu-Kécsán 623 drbot, Kis- 
Teremia községben 640 drbot, Nagy-Teremia község­
ben o30 drbot, Nyerőn 686 drbot, Szerb-Nagy-Szt- 
Miklósou 1,746 drbot, Vizesda községben 110 drbot 
Cseutáu 241 drbot, Farkasdon 193 drbot, Perlaszoú
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A kadét hőstette.
A „V ég vidék* eredeti tárczája. —

Nem aféle harczok vérrel itatott mezején elkö­
vetett hőstettről lesz most a szó, ahol a gyilkos 
ágyúcsö balaltbozo torkából sisteregve búgva ira­
modik tova nagy ivet Írva le a levegő égen az át- 
kos srapnel és ürlővedék, hogy pukkanása után száz 
meg száz ifjúnak vérével legyen megfestve az auy- 
nyira bőn szeretett rög, vagy ahol a költővel szólva 
fújó paripák száguldanak a kivívott diadalra s ott 
hagyjak az ifjúság színét javát össze tiporva. Nem ! 
Ennél sokkal barátságosabb harczmezöu követte el 
a kis kadét hőstettet. Eme barczmező csak a gé­
néi alisoknak — no meg az ezred és zászlóalj pa­
rancsnok urakra szokott veszedelmes lenni ha egy 
általában a jól megérdemelt nyugalomba vonulást 
veszedelemnek lehet nevezni.
, kz a barczmező a manőver mezeje, ahol elpu- 
togtatjak eyente a már túlságosan felgyúlekezett 
puskapói t, hogy valamiképpen szét ne robbantsa a 
katonai raktarak falait egy szép napon.

Ott valahol a „ Tapló vonalon* amint azt őr­
nagy ur Stipetics moudá katonai műnyelven, két 
hadosztály volt összeütköző félben. A egyik a tá­
madó széles dombra igyekezett fel kapaszkodni 
ahonnan tova lehetett küldeni a gyilkos golyók tö­
megét nagy távolságra is.

Stipetics őrnagy a 3-ik zászlóalj parancsnoka 
parancsot kapott arra, hogy a hadosztály bal szár- 
nyát igyekezzék zászlóaljával minden oldalból fenye­
gető támadások ellen biztosítani. A szokásos „tiszt 
urak hozzám* vezényszó elhangzása után a zászló­
alj összes tisztjei a kis kadett-el egyetemben oda 
gyülekeztek Stipetics őrnagy úr köré, ahol is ékes 
horvát dialektussal elmagyarázta az őrnagy alanto- 
samak vett parancsát és saját tervét.

„Parancsot kaptam zászlóalj-unal hadosztály 
balszárny biztosítani. Élsó század élé véd irány a 
kézség ! Balszárny biztosítására a kadett fólszázaddal. 
Azonnal indulni !“

A kadét tehát szakaszával meg az őrmesteré­
vel nagy h-gykéu elvonult a kívánt irány felé. 
Hiszen alig hogy lerázta magáról az iskola porá’, alig 
hogy kilépett a hadapród iskolából, máris fontos fe­
ladatot kapott, no de gondola magában meg is fog 
annak emberül telelni összes tanulmányait latba 
fogja vetni, csakhogy a mérges tekintetű őrnagy 
úr Stipetics meg legyen vele elégedve. Mindez 
azonban csak csalóka remény és hiú álomnak tűnt 
fel a kadétnak nem sokára. Hiába az átkozott ku- 
koricza tábla kiforgatta a fiatal hadvezért összes tu­
dományából, hiába búvárkodott térképében, hiába 
forgatta ide oda buzoléját az eredmény ecy és ugyan­
az maradt. Eltévedett a falszázaddal együtt. Igaz 
ugyan, hogy szólott az ágyú erősen, de mit ért az, 
mikor uem tudta senki neki megmondani vájjon 
melyik a saját melyik az ellenséges ágyúnak a szava.

Végre is a szabályzat merev szavaihoz tartva 
magát amely imigyen széli : „Kétes esetekben a 
gyors elhatározás még ha tévedés is az, sokkal jobb 
mint a tétlenség vagy határozatlan magatartás*, és 
amelyet százados úr Hatalmas auyiszor füleikbe dür- 
gőU midőn a hadapród iskolában gyakorlati szabály­
zat órát tartott; irányt vett csapatával úgy találomra 
a közelebb hangzó ágyú dörgés felé.

Végtelen bosszúnak tetsző kukoriczatábla vi­
téz keresztül hatolása után végre kibukkant csapatá 
val a kis hadvezér, és sajna éppen az oroszlán tor­
kába esett belé. Nem a saját csapatát találta maga 
előtt, de alig 300 lépésre a fehér jeieszalagos tüzérek 
telepére bukkant, amelynek oltalmára a kukoricza 
táblától vagy 150 lépésnyire egy egész század ellen­
ség aludta az igazak álmát.

Nosza teliát őrmester úr Kálmán Mihály 
szakaszának gyorstiizet vezényelt ami'öl a kis kadét 
háta elkezdett borsózni. Micsoda ürült stikli ez, mit

fognak vele már most csinálni, hiszen igaz hogy őt 
még nem nyugdíjazzák ámde a keserves szobafogság 
bizton ki jár majd neki, ha őrnagy úr Stipetics ezt 
megtudja. No meg a szégyen aminek elébe néz ! 
Peisze a baka irtozatos egy szerzet, nem elég, hogy 
Kálmán Mihály őrmester ur szakaszának gyorstúzet 
vezényelt az ő szakasza is átvevó azt miudeu pa­
rancs s veszónyszó nélkül. Szólt a puska vígan s a 
a 80 ember olyan lövöldözést végzett, mintha bizony 
legalább is egy zászlóalj volna még mögötte. Az ál­
mából felriasztott ellenséges század úgy látszott hogy 
szintén ezen hiszembe vala mert hamarosan hátat 
adott; de ezt már a béka vérű tüzér sem állotta 
ki és rövidesen elhangzott az „aufprozzeu* mire az 
agyút lep is úgy elszelelt miut.ha olt sem lett volua.

Hatalmas „Rajta" kiáltással tört elő a heves 
veiü Kálmán Mihály őrmester úr kisded csapatja 
szurony szegezve rugtatott előre kifelé a kukoriczából.

De már erre összes tekintélyét latba veté kadé­
tunk s hamarosan megakadályozó az elötöróst, hi­
szen csak nem fogja magát elárulni, hogy összevissza 
80 darab mandlival rendelkezik!

Rögtön ezen eset után a magaslat ormáról pi­
ros lampaszos nadrág és kék atilla vágtatott lefelé 
s hamarosan a kadótka seregénél termett. Az Úgy­
nevezett „döntuök* rneUgeu érdeklődött az eset rész­
letei után, s az ágyú telepet valamint az álmos szá­
zadot harezbau Jegyőzőttuek jelentette ki katonai 
műszóval „harezon kívül helyezte*

Szerencséjére a kadétnak a szigorú dönt- 
nök nem igen tudakozódott az idáig jutás mikéntjé­
ről, mert talán a bolondos kis vezérke kikottyantotta 
volna azt hogy bizony uk éltévelyedettek valátial". 
Hala a szerencsés véletlennek hogy nem kérdezte 
mert azután már ott termett mindjárt mellette a lur- 
laugban kitanult Kálmán Mihály aki azonnal átlátva 
a szitán szigorúan meghagyó Deivgnyő Lénáid és 
Jász Suba Gergő tizedeseknek miszerint égre földre 
meg fognak esküdni arra hogy a tiszthelyettes úr 
parti no-a folytán 3 — 3 legénnyel el mentek volt fel­
keresni az ellenséget miután pedig azon jelentést

E számhoz egy félív melléklet.



40 drbot, Török-Becsén 131 drbot, Araosou 65 drbot, 
Rudolfsgnadon 100 drbot, Horvát-Iíécsáu 40 drbot, 
Borosa községben 750 drbot, Bárányoson 
853 drbot, Kis-Jécsáu 084 drbot, Nagy-Jécsán 550 
drbot, Németiben 1,497 drbot, Ünnéuyházán 990 dr­
bot, Partos községben 270 drbot, Aurelházán 60 dr­
bot, Díuyás községben 764 drbot, Erzsébetlakou 772 
drbot, Nagy-Margitán 510 drbot, O-Lécz községben 
850 drbot, Szécsényíalván 360 drbot, Szent Jánoson 
348 drbot, Újváron 500 drbot, Bilíédeu 200 drbot, 
Nagy-Bikácsou 200 drbot, Rogendorf községben 200 
drbot, Nagy-Kikiudán 325 drbot, Kis-Orosz község­
ben 50 drbot, Eleméren 100 drbot, Kis-Tószegen 70 
drbot, Máj dán községben 500 drbot, Káptalantulván 
80 drbot, Módoson 1,004 drbot, Antallal ván 
801 drbot, Toron tíl-Vásár helyen 1050 dr­
bot Szerb-Aradáczon 349 drbot, Német-Aradáczou 21 
drbot, Tót-Aradáczon 194 drbot, Nagy-Becskereken 
112 drbot, Romáu-Ecskáu 303 drbot, Nemet Ecskáu 
178 drbot, Lukácslalván 48 drbot, Lázárföldön 50 
drbot, Muzsla telepes községben 839 drbot, Zsig- 
moudfalván 272 drbot, Orlováton 428 drbot, Botos 
községben 296 drbot, Tomaseváczou 53 drbot, Szevb- 
Neuziuáu 236 drbot, Erussztházán 12 drbot, Jarko- 
váczou 213 drbot, Német-Szárcsán 79 drbot, Széf­
kor i u b e n 360 drbot, Sándor egy házán 256 
drbot, Bolgártelepen 1,626 drbot, Német-Nagy-Szt- 
Miklóson 897 drbot, Nagy-Porgáuyon 137 drbot,
Keglevichházán 655..drbot, Nagy-Őszön 200 drbot,
Valkányou 490 drbot, O-Besseuyőu 400 drbot, Uj- 
Szeut-Péteren 200 drbot, Sárafal ván 1,600 drbot, 
Surjánban 140 drbot, Torontál-Szécsáuyou 85 drbot, 
Szerb-Bókán 115 drbot, Horvát-Neuzináu 120 drbot, 
Istvánlöldön 725 drbot, Gyér községben 20 drbot, 
Tógyéren 35 drbot, Horvát-Bókáu 160 drbot, Csá- 
voson 110 drbot, Gaád községben 390 drbot, Macze- 
dőnián 140 drbot, Román-Szárcsán 270 drbot, Rudna 
községben 653 drbot, Fodorházáu 424 drbot, Cseb- 
záu 580 drbot, Szerb-Szeut-Mártouban 2080 drbot, 
Magyar-Szént-Mártonban 2,310 drbot, Iváudán 600 
drbot, Szerb-Párdányon 864 drbot, Nagy-Gáj község­
ben 464 drbot, Oífszeuicza községben 500 drbot, 
Tol vád ián 670 drbot, Bániakon 1,698 drbot, Szóka 
községben 300 drbot, Doláczon 225 drbot, Kanak 
községben 267 drbort, Horte lendyfal ván 820 
drbot, György házán 327 drbot, lstváuvölgy község­
ben 300 drbot, Zichy fal ván 220 drbot, Újfalu köz­
ségben 700 drbot, Fény községben 250 drbot, Gyül- 
vész községben 400 drbot, Német-Párdanyon 370 dr­
bot, Szerb-Ittebén 460 drbot, Ó-Telek községben 483 
drbot, Magyar-lttebén 160 drbot, Öregfaluban 256 
drbot, Jánosföldöu 40 drbot, Magyar Szt-Mihályon 
100 dl bot, Bobda községben 1,413 drbot, Gyertyá- 
mosan 375 drbot, Török-Kauizsáu 1,601 drbot, To- 
routál-Józseífttlván 558 drbot, Rábé községben 330 
drbot és Sáudorfalván 150 darabot, összesen ki lett 
a vármegyében ültetve 526,889 darab szederfa.

Vájjon ezen nagymennyiségű szederfából ma 
hány darab áll rendelkezésére a selyem tenyésztőknek ?

A szederfaültetés a következő állainutakon tör­
tént, és pedig : a Szeged—Temesvár—szászsebes! ál­
lamuknak 2 645—45 kilométer szakaszán 6,285 drb ; 
a Kis—Zombor—aradi államutnak 0—727 kilométer 
szakaszán 425 darab szederfa lett kiültetve.

Itt meleg köszönettel említem meg, hogy sze- 
derfaisUola czéijára részint városi, részint községi 
hatóságok és magánfelek tiz évi ingyen használatra 
vagy mérsékelt bérösszeg mellett a következő helye-

hozták vissza hogy az ellenség ágyúinak oldalában 
és hátában észrevétlenül lehet támadást intézni a 
tüzérség ellen tehát azt a tiszthelyettes úr körülte­
kintő intézkedései folytán sikeresen végre is hajtot­
ták. Ugyanakkor Kálmán Mihály tanácsára a kadétka 
részlete s jelentést is it t, amelyből a mérges Stipetics 
őrnagy úr meg fogja tudni az eset részleteit.

Igaz, hogy a jelentés beérkezte előtt találtak 
reá a már bősz haragos őrnagyra, de hát az ii ás 
szavaival, — adassák meg a C-ászárnak az ami Csá­
száré s az Istennek ami az Istenné, — a szabálynak 
elég lön téve.

Nem szólt a zord arczu kemény horvát. ezúttal 
semmil-sem a nyárfalevél ként remegő kadétnak- a 
midőn az szóbeli jelentését meg tévé, pedig' a szem­
füles Kálmán Mihály már kéznél tattá az esküdni 
kész Deregnyö Lénáid és Jász Suba Gergő tizedese­
ket mentő tanúkul ; no de majd lesz azután nemulass 
bíztatá Kalocsa százados úr a szitán mindjárt keresz­
tül látó tréfás századparancsnok.

Mikor azután a fenséges úr maga elébe hivatta 
a parancsnokokat Ítélendő elevenek és holtak felett 
Stipetics őrnagy úrhoz kérdés intéztetett vájjon ki 
volt az a félszázad parancsnok aki merész és kitűnő 
magatartásával eldünté a csata sorsát avval hogy le­
szerelte az déli hadosztály tüzérségét,

Stipetics a zord tekintetű katona megnevezé a 
íiatal kadétot.

Nosza futott azután a segéd tisztek raja a 3. 
zászlóalj kadétjáért, s a kis had verő parancsnok sze­
me előtt gyászba borult a láthatár, mialatt sietős 
léptekkel igyekezett a fenséges úr színe elé.

Annál nagyobb volt azután öröme, amidőn a 
sok generális és törzstiszt füle hallatára körültekintő 
ügyes és m-rész tettéért dicsérő elismerést nyert a 
letiséges ajkakról.

A boldogságtól sugárzó arczczal visszatérő ka- 
d-H, mellé nagy sunyi módon oda .somfordáit Kálmán 
Mihály őrmester s csak annyit mondott : „Tiszthe­
lyettes úr d 1 jó hogy el éVedtünk !“

keii adtak terület: T.-Vásárhelyen, Nagy-Kikiudán, 
Nagy-Szt-Miklósou, Módoson, Pane-o ván, Antal fal­
ván, Nag y-Becs kére ken és Meleuczóii. A faiskolák­
ban ez idő szerint 57,49b darab ál iskolázott szeder- 
facsemete van.

Tekintve a szép eredményt, melyet a selyein- 
teuyósztés felmutat, nem tudjuk eléggé kérni úgy a 
községeket, mint azoknak lakosait, hogy a szedtrfá- 
kat minden lehető módon gondozzák, ápolják és a 
rongálástól óvják meg.

Torontál vármegyében 1901. évben a következő 
helyeken volt gubóbeváltás :

1. Pancsova . . . . 60,814 kgf- 10 (lekn 94,325 kor. 22 fill.
‘2. Nagy-liecskürek , 34,177 „ 50 „ 60,940 „ 90 ,,
3. Antalíalva . . . . ‘40,208 „ 50 „ 30,'45 „ 02 »
4. 1 lomolicz . . 18,948 .. 70 „ 35,119 „ 40 „

5. Török-Beose . 18,886 70 35,158 „ 42
3. Módos.................. . 17 901 „ 70 „ 34,291 „ 40 „

7. Nagy-Szt-Miklós 14,096 „ 90 „ 28,000 „ 30 „

8. Tor.-.íózsettalva . 14,871 .. 40 28,514 ., 70 „

V. Tor.-Ozora . 11,179 00 „ 20,488 „ 50 „

10. Zsombolya . (5,7 23 „ 10 12,572 „ 62 „

11. Nagy-Kikmda . 6,591 „ 80 „ 12,0,1 „ 96 »
< összesen 214,058 kgr. — deka kor. 02 MII.

Ánnentesitési panama.
A Pancsova—kubini árinentesitö és bel vizszabá- 

hozó társulat érdekeltsége íolyó év április hó 30-ikán 
Pancsova városháza nagytermében értekezletet tartott 

~gázcíásági és anyagi 'érdekéik megóvása és a társu­
latnál tapasztalt sérelmek orvoslása tárgyában. Ugj' lat­
szik a torontáli rendszere társulatnál is gyökeret vert és 
az érdekeltség szükségét látja annak tisztogatását. 
A választmány mint mondják nem a törvény értel­
mében van megalakítva. Kifogást emel az érdekelt­
ség Rónay Jenő miniszteri biztos ellen, ki felügye­
leti jogát nem gyakorolja, a társulat választmányá­
nak hatáskörébe tartozó ügyeket pedig önkényüleg 
maga intézi el. Az érdekeltség olcsóbb, a helyi vi­
szonyokkal ismerős és e vidéken lakó miniszteri biz­
tost óhajt. A társulati igazgató-mérnök kellő szak­
értelemmel nem bir, hivatásának meg nem felel és 
túl magas fizetése mellett ezreket tevő napi és uta­
zási jövedelmeket élvez. A társulatnál felesleges és 
őzéinélküli munkaerők alkalmaztatnak, kik tétlenség­
ben töltik idejüket.

A társulat eljárása nehézkes, a kezelés költsé­
ges, minek folytán azt egyszerű alapokra óhajtja 
teletelni az érd -kéltség. Ez időszerűit 8 kor. 80 fill, 
ánnentesitési dij követ,eltelik holdanként, A kezelési 
költség pedig 65 000 koronát mehalad.

A vízlevezető árkok, csatornák teljesen elhanya­
golt állapotban vannak, a meglevő vízlevezető csa­
tornák nem j >k és rendelkezésüknek meg nem fe­
lelnek, a medrük szűk, kellő eséssel nem bírnak, 
megduzasztja a belvizeket, minek folytán elönti a 
parti birtokodat és tetemes károkat okoz.

Rónay Jenő volt főispán, mint miniszteri meg­
bízott, hogy már abban az időben megingatott vár- 
rnegyei positioját, helyre állítsa, ez az érdekeltség 
költségén előkelőségek vizi vadászatának élvezete 
ozéljából az árméntesités keretébe nem tartozó csa­
tornát, készíttetett.

Az é: dekeltség ezek alapjan kimondotta, hogy 
miután a társulat, czelja és hivatásának meg nem fe­
lel, sérelmük orvoslása czéljábol memorandumot szer­
keszt, és azt küldöttségileg adja át a kormánynak.

A helyzet komolysága indította az érdekeltsé­
get e szükséges lépések megtételére.

31 o g h i v á s!
A „Gminon Dezső magyar nyelvt,erjesztő po-\e- 

stilei“ XVII évi rendes közgyűlését 1902. évi május 
hó Iti ón délelőtt II órakor tartja meg a város­
háza nagy termőben, melyre az egy es tile1 tagjait 
van szerencsénk tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés az egyesület 19019)2. évi 

működéséről
3. A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelen­

tése a pénztár állapotáról.
4. A rendelkezésre álló tőke hováfordítása és a 

penzkezt lésre vonatkozó intézkedése,k
•’). Az igazgatótanács j döntése, a „Magyar D li­

kőr“ tartozása és a kezelésű ikre bízott külön alap 
tárgyában.

6. Esetleges indítványok.
7. Az igazgatóság választás meg.jtóse.
Jegyzet Az „alapszabályok“ 24.4j-a értelméb m

a közgyűlés határozatképességéhez az elnökön kivit! 
30 tag jelenléte szükséges; ha ezen szám nem ér­
nék el. úgy a közgyűlés 1902. évi május hó 25-én 
(vasai nap) délelőtt 11 órakor tartatik meg ugyan­
azon helyen.

Esetleges indítványok a közgyűlést megelőző 
napig az igazgatóságnál írásban benyújtandók. 
(Al-ipszabaly 28. §.)

Panosován, 1902. évi május hó 4-én

Az igazgatóság.

H I It JfcG K.
... — Személyi hírek. Városunk főispánja, Zakó 
Milan, ki a gór. kel. húsvéti ünnepeket Zom borban 
töltötte, családjával együtt hétfőn este érkezett vissza 
székhelyére, varosunkba. — M aUanovioh Adolf 
polgármester petitek"!) Budapestre utazott, hol a 
toiontáli helyi érdekű vasutak igazgatósági ülésén 
és a vöiöskereszt egyl-ti közgyűlésen vesz részt.

Fényes esküvő. Kóssh Miklós titeli kir. 
közjegyző a mull, szerdán esküdött, örök hűséget

W eifert EBa út hölgynek, özv. Weitert Hugónó 
szere tét, re méltó bájos leányának. A polgári esketést 
Szabó János főjegyző anyakönyv vezető eszközölte dél­
előtt. Az. egyr házi es kelés délután ment végbe az e v. 
ref. imaházban, mely alkalommal Fa István lelkész gyö­
nyörű beszédet intézett a boldog párhoz. Násznagyok 
voltak a vőlegény részéről bajsai Zakó Milán fő­
ispán, a menyasszony részéről annak nagybátyja, 
W e i f e r t György a szerb nemzeti bank kormányzója.

— Népkonyhái közgyűlés. A „Pancsova i 
Népkonyha egyesület“ m i délután 3 órakor 
tartja évi közgyűlését a városháza nagytermében.

— A trónörökös vadászaton. F e r er.cz Fe r- 
dinánd trónörökös a múlt hét végén Kupinován 
vizi- és más szárnyos vadra vadászott. A vadászaton 
Zsíros Imre torontálmegyei árvaszéki ülnök volt 
pancsovai szolgabiró, kit a kir. herczeg táviratilag hitt 
meg, is vett részt. A vadászat igen eredményes volt, 
a többek közölt 30 drb. sasot is lőttek.

— Magas katonai vendégek Panosován. Schwitzer 
Lajos temesvári hadtestparancsnok Weiss altábor- 
szernagy és 7. törzstiszt kíséretében a délvidéken 
tanulmányútól tesz. Ez alkalomból május hó 8-án 
Xagybecskereken át városunkba is érkeznek a katonai, 
előkelőségek, hol 9-én pihenőt tartanak.

— Változás a tisztikarban. Perlicei Binder 
Emil a cs. és kir. 46. számú gyalogezred Pancsováu 
állomásozó 2. zászlóaljának századosa, társadalmunk­
nak egyik ki váló- és közked-v-e!t~—t-agjar -a-es- és—-kh\-— 
közös hadügyminisztériumba lett bevezényelve. E 
kitűnő katonának, kinek tiszteletére a tisztikar bú­
csú estélyt rendezett,, Pancsova közönsége nevében 
szívélyes búcsút mondunk, s kívánjuk, hogy uj ott­
honában is találja fel azt a meleg szeretetni, mely- 
lyel itt tartózkodása alatt általánosan körülvették.

— Hymen. Ügyvédi karunk egy rokonszenves 
tagja Dr. Sehend! Emil f. hó 3-án tegnap tar­
totta meg esküvőjét Wittmaun Adél úrhölgygyel 
a báusmegyei Hódsághon. — Az ügyvédi kar 
síitgünyileg fejezte ki örömét a frigy megkötése al­
kalmából, melyben városunk intelligenoziája is élénk 
örömmel vesz részt.

— Jóváhagyott közgyűlési határozat. A ,városi 
közgyűlés nem régen nehány városi tisztviselőnek, 
működési pótlékukat törzsfizetésükhez csatolta. Ezen 
határozatot most a belügyminister, a közbevetett fel­
lebbezés ellenére jóváhagyta.

— Az adókivetó bizottság, mely a III. osztályú 
kereseti adó kivetésével foglalkozik már megkezdte 
működését. A bizottság a meghatározott napokon csak 
délután működik, miről az érdekelt iparosok és 
kereskedők ez utón értesittetnek.

— Halálozás. Kümmert Hermanu a „Fehér 
galamb“ vendéglőse alig pár napi betegség titán csü­
törtökön éjjel 60 éves korában meghalt. A boldogult 
derék polgár az önkéntes tűzoltó egyletnek alapítása 
óta egészen váratlan haláláig mindig buzgó tagja 
volt. Temetése, melyen a tűzoltó egyesület testül etil - 
leg vett részt, szombaton délután ment végbe, nagy­
számú közönség részvétele mellett. Nyugodjék békében.

— Tanitógyűles. A pancsovai tanítói fiókegylet 
május elsején for.-Almás községében tartotta tavaszi 
közgyűlését, melyen mintegy 90 tanító s tanítónő vett 
részt. A közgyűlés, melyet válastmányi ülés előzött 
meg, a községháza dísztermében tartatott meg. Kar­
ner J, elnök szép beszédben hangsúlyozva a tanítók 
nemes működését, üdvözölte a megjelenteket. Utána 
Kiefer Lipót bitó a község nevében, Roos Vilmos, 
jegyző, mint a gondnokság elnöke a gondnokság ne­
vében üdvözölte szívből jővő szavakkal a közgyűlést.
A napirend elfogadtatván, jegyzikönyvhi telesi tőkül 
P e ty k o Anna s id. Neubauer János küldettek 
ki- — Ezután Faragó János kir. s tanfelügyelő 
ismertette a ministernek az ifjúsági egyesületek ala­
kítására vonatkozó rendeletét s lelkes szavakkal buz­
dította a tanítókat ilyen egyletek megalakítására. 
Schidek Ágoston almási áll. ig. tanító a „kirándu­
lások“ testi s szellemi előnyeiről értekezett igen szép 
előadásában. Indítványának azon részét, mely szerint 
az egyesület ilyen kirándulások nagy előnyeit elismeri 
s azok meghonosítását óhajtja, elfogadta. Mindkét 
előadónak jegyzőkönyvi köszönetét mondok a köz­
gyűlés. Lambrecht Péter az állami iskolák szá­
mára kiadott „utasításokat“ bírálta meg nagy készült­
séggel és szakvatottsággal, kiemelve annak előnyeik és 
hátrányait. Az alapos, őszinte bírálatot a közgyűlés 
nagy érdeklődéssel hallgatta végig s egy bizottságot 
küldött ki, melynek feladata egy a ministerhez bea­
dandó emlékiratban rámutatni a sérelmes részekre s 
azoit hatályon kívül leendő helyezését, illetve módosí­
tását kérni Az alapszabályok megváltoztatása tudo- 
másúl vétetett. A ministernek a gyűlések megtartására 
vonatkozó rendeletéhez a közgyűlés nem járult hozzá, 
hanem az eddigi szokást óhajtja továbbra is fentar- 
tani. A nyugdíjtörvény revíziója tárgyalásakor az el­
nökség fog az egylet nevében emlékiratot a minister- 
hez benyújtani. A tanító fizetések rendezése tárgyában 
a Tanítók orsz. bizottsága által kidolgozott emlékirat 
elfogadtatván, elhatároztatott, hogy azt az elnökség 
báró Dániel Ernő s Botka Béla orszgy. képvise­
lő knukkülduttsegilcg nyújtsa át s kérje ki támoga­
tásukat. A közgyűlés d. u. 2 órakor ért véget. Gyű­
lés után a Her m a n n-féle vendéglőben tartott ebéd 
volt, mely a legjobb hangulatban folyt le, s melyen 
szebbnél szebb felköszöntők hangzottak e! a koronás 
királyra, Wlásics min islerre, Bethlen főispánra 
a tanítóságra, Almas községre s másokra.

— Hirtelen halál Plavao* Venc/.el 47 
eves sürf’üzö legény csütörtökön este a vásáron hir­
telen rosszul lett és inig a vásártérről a kórházba szál­
lították útközben mégis halt. Szivszélhiidés volt a 
Italai oka.



Melléklet a „Végvidék“ 1902. évi 19 ik számához.
Műkedvelői előadás Tor.-Vásárhelyt. Vidékünk 

derek és egyedüli magyar községének Tor.-Vásárhely- 
uek műkedvelői a jövő szombaton, május hó 10 én 
igen sikerültnek Ígérkező jótékonyczélu műkedvelői 
előadást rendeznek a „Sejisey Metz“ szálloda nagy­
termében, melyhez értesülésünk szerint városunkból 
is egy szép számú társaság készül a szomszédba 
kirándulni. Színre kerül : „A k ö «ügyek“ Vigjá- 
ték egy felvonásban, irta Bérezik Árpád. Személyek: 
Kenderfalvi Haber Ferenc/, gazdag polgár Wer.-ching 
Dániel ur. — Etel, Olga Lányai, Sörös Ilonka k. a. 
Koisos Eielka k. a. — Lakos Andor, Olga vőlegénye 
Hrusztek Nándor úr. — Lorant ügyvéd Tóth Bálint 
t*t- ~ Gocsi Muki tiaranyi Ferenc/, úr. — Inas K. 
Mólnál Jenő ur. — Szobaleány tiaranyi Ferenczné 
in nő. „V a 1 a m i hibája v a n.u Vígjáték egy 
felvonásban, irta Gabányi Á. Személyek : De Lussan 
André, orvos K. Molnár Jenő úr. — Ceciiie, neje 
tiaranyi Ferenczné úrnő. — Balancourt, magánzó 
Hrusztek Nándor úr. — Nanette, szobaleány Engels 
Eriké k. a. — A színi előadás este 8 órakor kezdődik.

— Zártkörű táncz vizsga. Louis Árpád okleve­
les tánc/, és illemiauár nagyszámú növendékeivel a 
jövő szombaton, május hó I0 éu délután 4 órától 7 
óráig zártkörű tánezvizsgát és este 8 óra­
kor tánczes télyt rendez a „Trombitás szálloda 
nagytermében. Személy-jegyek ára a Wittigschltger-

___ iek.._kmij vkcre^k.edésbuii..pJ.őre .„váltva .:--14ior-.- 40-fi-lh
este a pénztárnál váltva 2 kor. A tánezvizsga mű­
sora: 1. Polonaise (lengyel megnyitó). 2. Scót ma­
gyar (Schottisch). 3. Polka francaise. 4. Csárdás. 5. 
Quadrille (franc/.ia négyes 6 rész). 6. Gabona (szerb 
nemzeti tancz.) 7. Pás de quatre. 8. Polka mazur. 9. 
Graciaua (német szalon táncz). 10. Tiszti-Kóló (szerb 
nemzeti táncz). 11. Boston-Edelvveiss. 12. Lancier 
(udvari négyes 5 rész). 13. Keringő. 14. Nedagrivne 
(szerb szalon táncz). 15. The Washington-Post. Sol o- 
Tánczok: 16. Palotás és szalon-csárdás (magyar 
szalon-táucz) tánczol,ja magyar nemzeti ruhában két 
pár. 17. Magyar solo, tánczolja két hölgy (magyar 
nemzeti Hibában). 18 Gavotte keringő (4 rósz), és 19 
Menueite-keringő, tánczolja 4 hölgy (rococco öltözet­
ben). 20. Madrileua (spanyol nemzeti táncz), tánczolja 
két hölgy (spanyol nemzeti ruhában). 21. Bezeda 
(cseh táras táncz 4 rész), tánczolja 4 pár.

— A fó'zorozás eredménye. A Pan csóva városi 
sorozó járásban a fősorozás április 26. és 30 án tar­
tatott meg. A sorozó bizottság tagjai Mattanovic h 
Adolf polgármester polg. elnök, Jovanovics Sán­
dor tanácsnok-katonai előadó, polg. elnök helyettes 
di'. Pán ez él Otto városi főorvos, M at i eg ka Vil­
mos cs. és kir. 29. gyalog ezredbeli alezredes, ti a r- 
t h a Lajos m. kir. 7. honvéd gy. ez. alezredes, dr 
Neufeid Samu 61. gy. ezredbeli ezredorvos, dr.
C s e j d y Gábor 4. honvéd huszár ezr. ezredorvos stb 
voitak. Felhiva volt mint a három korosztályból 279 
alhtasköteles, megjelent 202; ezek közül besoroztatott 
ajanlas es beosztás fenntartásával 55, póttartalékba 7 
tartós ajánlással 1, összesen 68.

— Újból k nyitott bolt. A múlt számunkban kö­
zöltük, hogy a K lei n-féle üzletet az 1-foku ipar­
hatóság bezárta. Ezen üzlet, a minister döntése foly- 
tán a nemit beten megint megnyiV,

— Bagályos betegségek. A múlt héten városunk­
ban a következő ragályos betegségek jelentettek be • 
Hasihagymaz 2, hastífusz 2, vörheuy 3 és difteritisz 
3 esetet, mely utóbbiakból 1 halállal végződött.

— Országos vásárunk forgalma. A pancsovai ta­
vaszi vásár minden várakozáson felül jól ütött be. 
Szeidán, a rósz időjárás folytán alig volt állatfel- 
hajtás, csütörtökön azonban az idő jobbra fordul iá 
val élénk volt a forgalom. Felhajtottak 276 drb. lovat 
o06 drb. szarvasmarhát, 522 drb. sertést és 87 drb’ 
juhot és borjut. A felhajtott állatok majdnem mind 
elkeltek. A lovakért és sertésekért igen szép árakat 
fizettek különösen a vidéki és külföldi kupeczek. Az 
eladott lovak közül 3< dib. Olaszországba, 8 drb 
Görögországda 4 drb. Boszniába és í drb. Szerbiába 
lett szállítva,

— Eladó íróasztal. Egy nagy keményfa (matt) 
majdnem u, iióasztal igen jutányosán áron eladó. 
Hol'f megmondja e lap kiadóhivatala.

— Vadászati jog bérbeadása. A kincstár tulajdo-
xrrTT 6?eZ,0. Jt-Vl . (°PP0Va—borosa) V. (pancsovai) és 
Vili- (kubini) öblözetek tei ületére a vadászadi jog 
t. évi augusztus 1-től számítva 6 évre bérbe adatik 

. évi május ho 27-én d. e. 9 órakor a pancsovai 
kir. ispán sag irodájában. A kikiáltási ár mind a há­
lom öblözöt területére évi 250 kor.

Vízállás. A Temes vízállása május 3 án 4 
kedett V° ^ A ^ &Z elmulfc lléttiU 17 cm.-rel emel-

rendö7sZönirihalak°k' - Az 0rszá805 vásár alkalmával 
rendőrségünk három jo madárt csípett el. Nem akár­
mit ugyan semmit sem tudni egymásról, de a körül­
mények nagyon valószínűvé teszik, hogy egy szer
SL r'S képa"e\ Bi“h„'rf AdL iLi“ i

, 8?„eb° “Síd «z egyik, kinek jól
alalt arczkepe a rendőrségi albumban őriztetik s ki a 

lüvaros tcruletero zsebmetszés miatt ki van utasítva,
oi ® V °r allltülfPs szabadkai születésű a má­

sodik es Bu netto George állítólag ledcniczei illető­
ségű a harmadik. Az első illetőségi helyére tolonczol- 
tak, a másik kettő, miután távirati értesítés szerint a 
mondott helyeken teljesen ismeretlenek, továbbra is i 
rendőrség vendégszeretet élvezik, mig szomélyazoiio- 
saguk nincsen megái lapítva.

... »Íjazással egybekötöd teiiyésztészszamui- 
mm hu és lóvásár Zsombolyán. A toroutálmegyM 
gazdasági egyesület 1902. évi június hó 15-én Zsom­
bolyán díjazással egybekötött tenyószszarvasmarlia

minden“?1’1 Z' A vájárra elővezetheti állatait
minden toron tál megyei allattulajdonos. Bejelentések

a torontalmegyei gazdasági egyesület titkári hiva­
talhoz (N. Becskerek, vármegyeház) iutézendők. A 
beje ént esi h a t á r i d ő 1902. inni u s 1. Ezen 
határidőn túl érkező b-j dentések nem vétetnek 
figyelembe. A teuyeszszarvasmai ha vásárra főként 
a megyebeli kisgazdák fogják felhajtani eladásra 
szánt piros-tarka tenyészáll itaikat, melyek importált 
bonyhádi tehenek és siinmenihali tenyészbikák után 
szármázták. Azonban n-mcsak a tenyészszarvasinarha 
vásár, hanem a lóvásár is kiválóan sikerültnek Ígér­
kezik. Az előjelekből ítélve kilátás vau reá, hogy a 
lóvásárrá mintegy 4 -500 drb. kitűnő minőségű ló 
fog felhajtatui. Bővebb, és minden tekintetben ki­
mentő felvilágosítással szolgál a torontál uegyei gaz­
dasági egyesület, titkári hivatala.

A gőzgépkezelők és gözkazimfiifök vizsgálata 
a lemos várolt szervezett bizottság által 1902. évi 
május hó 24-én reggel 8 órakor kezdve a m. kir. 
allamvasutak műhely épületében fog megtartatni. A 
vonatkozó szabályszerűen bélyegzett s felszerelt kér­
vények a m. kir. iparfelügyelőhöz Temesvár (József- 
vát Huuyady-ut 17. sz.) czimezve, legkésőbb a meg­
előző napon nyújtandók be.

— „Közegészségügyi közigazgatás“ czim alatt irta 
meg Hegedűs János állami anyakönyvi felügyelő, a 
jegyzői iskolának 12 éven át volt előadója, azon szük­
séges tudni valókat, melyekre a közegészségügyi igaz- 
.gatas—terén—fe-gfa+kezó—közigazgatási riszt vtse főn ék)" 
orvosnak, gyógyszerésznek szüksége van : sőt a köz- 
• ftazgatási tanlolyamhallgatók is tankönyvként hasz­
nálhatják. A mű három főrészből áll u. m. : szer­
vezeti részből, melyben azon közegek tárgyal tatnak, 
a kik ezen igazgatási ágban részt vesznek ; azután 
második részében azon egészségyügyi intéz­
kedések, melyek a tulajdon képen! közegészs igügyi 
igazgatást képezik, — mig a harmadik rész a gyó­
gyászat ügyének van szentelve s itt vannak rész­
letesen táigyalva a kórházak ügyköre, betegápolás 
stb- ~ A müvet felette ajánlóvá teszi a czélszerü 
könnyű beosztás, szabatos irály s az, hogy a szöveg 
mindenütt glossolva van a vonatkozó újabb rendeletek­
kel a ministeriumok és bíróságok elvi jelentőségű 
határozataival s döntvényeivel. Ezen felül el van látva 
bű név- és számmutatóval. — Felette aktuálissá teszi 
e müvet most az, hogy az új kórházi s z a b á 1 y- 
rendeletet is tárgyalaja. — A mü bolti ára 4 
koiona, ha azonban a megrendelés közvetlen a szer­
zőnél (Hegedűs János, Nagy becskerek) történik, akkor 
a mű a postautalványon beküldött 3 korona 40 fillér 
ellenében fog elküldetni.

— Állást nyernek. A % Országos Pályá­
zati Közlöny utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokul közli, állást, nyernek : ipari és 
Kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi j -gyzők és jegyző írnokok, nő- 
tisztviselők,_ kereskedelmi alkalmazottak és gyakoi
nokok. Előfizetési ara 1 4 évre 4 kor Mutatványszá
mókát 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhi­
vatal Budapest K >kk Szilárd u' c/a 27. Á llás keresési 
béig!,alásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betű­
vel 4 fillér, nyilr,térben pedig minden szóért 6 fillér 
fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb c.tilorlökig 
fogad el a kiadóhivatal.

— A tizedik osztálysornjáték. Soha se volt, sze­
rencsére olyan nagyon szükségünk mint most. Na­
gyon időszerű tehát a m. kir. szab. osztálysorsjáték 
tizedik sorsjátékénak beköszönte. Már nem új iutéz- 
meny házán k ban az osztály sorsjáték, hiszen kiiencz 
sorsjátéka megkedveltette közönségünkkel, és meg­
gyökereztette a beléje vetett bizalmat. Kifogástalan 
működése, kezelésének aszóiul korrektsége, szerencse 
esélyeinek rendkívül kedvező volta, nyereményeinek 
sokasága és nagysága, a sorsjegye c vásárlását min­
denki számára könnyítő osztályrendsz r a magy. kir. 
szali. sorsjátékot népszerűvé, sőt egyenesen közszük­
séggé tették. A most kezdődő X osztály sorsjáték 
első osztályára szóló sorsjegyek már kaphatok. Eu- 
n-k az osztálynak húzását az idén május 22-én és 
23 án tartják meg.

— Ingyon diszmű ajándék. Aki e czimet elöl 
vassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek 
hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, 

j Budap-stiöl kél szárnyra e bir. A PESTI NAPLÓ 
Magyar országnak e legrégibb, pártoktól és klik­
kektől teljesen független, szabadelvű 
és s z ó k i m o n d ó napilapja lepi meg vele kará­
csonyra alvasóit, ajándékul adván — teljesen 
ingyen — u gyönyörű kötésű, remek illusztrá- 
cziókkal díszített Zichy Mihály Album -ot. E 
valóban értékes és nagy irodalmi becscsel bíró mü­
vet — melynek az Athenaeum kiadásában meg­
jelent 90 koronába keiül — Pesti Napló uj kvart 
kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti 
Napló minden állandó előfizetője. És megkapják 
díjtalanul azok az u j előfizetők i s, akik 
egész éven át fél, negyedév vagy havonkint, de 
megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Napló- ra.

link a II esszéi I ífas. A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara, a in. kir. honvédelmi minisztérium által 
kiirt pályázati hirdetményére vonatkozólag korábban 
megjelent közleménye kapcsán értesíti az érdekelteket, 
hogy a kisiparosok részére fenntartott 16300 pár ba­
kancs és 6700 pár könnyű czipő szállítására vonat­
kozó ajánlataikat,, ahol ipartestület van, annak ut­
ján, különben pedig közvetlenül az említett kereske- 
d Imi és iparkamarához legkésőbb folyó évi június 
hó 1-ig nyújtsák he. A szerződési feltételeket és ba­
kancs— illetve könnyű o/.ijiő készítési határuzmányo- 
kát a kamara fogja annak idején az ajánlattevőkkel 
s igoru miheztartás végett közölni.

— „A del-afríkai háború ; annak okai és vezetess.“
Ily ozitnü nagyérdekü füzet jelent meg Budapesten, 
•Szilágyi Béla bizoinányában, Conan Doyle, a hires

angol költő és iro tollából, Alitjuis magyar fordítá­
sában. A könyv czime füven jelzi annak tartalmát ; 
nagy vonásokban, de dicséretes tárgyilagosságai festi 
a burok történetét, az angolokkal való viszály ere­
detét s a háborúnak nem sorrend szerint való ese­
ményeit, nanem mindkét részről való viselése mód­
ját. A magyar olvasó, a ki 1 dkiismereteseu akarja 
megítélni a Del-Afriké hau folyó dolgokat s nem éri 
be a napilapok által eleje tálalt frázisokkal, igen sok 
tanulságosat tahiIhat a 164 oldalra terjedő könyvben, 
melynek ára mindössze 60 fillér. Conan Doyle nem 
mindenben ért egyet saját kormányával és nemzeté­
vel sem s mint teljesen független emberhez illik, 
ezt nyillán ki is mondja. A fősulyt arra fekteti, 
hogy meguzáfolja az angolok kegyetlenkedéséről és 
a couczentrált táborokról a Dr. L >yds által pénzelt 
sajtóban s ennek révén nálúnk is elterjedt híreszte­
léseket. A jóhiszemű és elfogulatlan olvasó csakha- 
mai be is látja, hogy e híresztelések közönséges 
rágalmak. Nekünk magyaroknak kétszeres köteles­
ségünk a Conan Doyle személyes dél-afrikai tapasz­
talatain alapuló védekezésről tudomást venni, először, 
mert, az igazságot mindnyájan tenozunk keresni s 
másodszor, mert minket is elég gyakran megrágal­
maznak Európa előtt a románok és a szászok s ne­
künk is jól esik, ha alkalmunk nyílik az igazság 
constatálására. A fölöttébb érdekes és igen olcsó 
küuyvet Iegnreiegebbön" ajánljuk ölvasóinkuak. 'Kap- '" 
liató minden köuy v keres kedés ben és a „Magyar Gé­
niusz“ kiadóhivata utján is.

. „xüráok és Nyaralóhelyek1 (Az összes hazai 
fürdők i n gyenes ismertetője. Szerkesztette dr. F o- 
Ll.° r Oszkár a D. K. E. titkára, kiadja a Dunántúli 
Közművelődési Egyesület. VJ. évfolyam).

Külföldön számos vidék, sőt tartomány lakossága 
megél az idegen forgalomból, az oda csődülő és fnrdőzű 
publikumból s bár nem egy fürdőnk, gyógyhatását ille­
tőleg, messze túlszárnyalja a külföldi fürdőket, mégis a 
rnagyarokszázai külföldön töltik el a nyarat. — A 
Dunántúli Közművelődési Egylet vállal­
kozott ama rendkívüli fontosságú akczióra, hogy a 
magyar s főként a dunántúli fürdők és nyaralóhelyek 
felvirágoztatása érdekében lépést tesz. E czélból adja 
ki dr. föd o r Oszkárnak, a D. K E. titkárának 
szerkesztésében ez évben VJ. évfolyamában a hazai 
fürdőket részletesen ismertető „Fürdők és Nya- 
1 al^fiplyek“ füzetet, melylyel hazánk regényes 
szépségű fürdőire akarja terelni nagyobb tömegben a 
külföldi fürdőkből és nyaralóhelyekből a nyaraló pu- 
lilcumot. —• A „Fürdők és Nyaralóhelyek“ 
nagy mértékben mozdította elő eddig is a szegény 
nép megélhetésének könnyítését s azzal, hogy külö­
nösen a dunántúli fürdők és nyaralóhelyek ügyét fel­
karolja, valamiképen ellenszlyozni kívánja a Dunántúl­
ról való kivándorlásnak egyik főokát a filloxera pusz­
títás okozta elszegényedést és kenyérkereset hiányt, 
mivel a Dunántúl fürdőhelyeinek felvirágoztatásával 
valamelyes jövedelmi forrást nyújt a Dunántúl elsze­
gényedett szol!ősgazdáinak A lüzet hasznavehetőségét 
emeli az, hogy a többi magyarországi fürdők és 
nyaralóhelyek ismertetését is adja, amennyiben azok 
megbízható adataikat rendelkezésre bocsátották. — A 
„Fürdők és Nyaralóhelyek“ nemcsak, hogy 
I n ü y e 11 hirdeti a kiadó lakásokat, hanem a luzetet 
1 n f ye n kapja mindenki, ki a Dunántúli Közmű­
velődési Egylet titkári irodájához (Budapest, Kerepesi­
ig 43.) fordul, a kereskedelemügyi miniszter úr Ő 
-'agyméltóságnak 1902. évi 344/eln. sz. rendeletc folytán 
pedig a füzet az összes államvasuti kocsik­
ban is. elhelyezésre kerül.

A füzet czimlapját díczitő képet Vajda Zsiga, 
a kiváló festőművész rajzolta.

Tavaszi menetrend. A dunagőzhajózási társaság 
tavaszi menetrendjét már kibocsátotta.' Ez a menet­
rend a Pancsova—Zimony és Belgrad között közle­
kedő helyi hajóra nézve márcziustól szeptemberig 
érvényes. Paucsováról Zimonyba indul 33/. és 
8'/2 órakor reggel és 2*/2 órakor délután. Zi mony­
ból indul Pancsovára: 6 és II1/, órakor reggel és 
t órakor este.

Közn>azdaság.

Tmneszszük homoktalajon pillangós 
növényeket.

Jövedelmező gazdálkodás kiterjedt állattenyész­
tés uelk ül ma el sem képzelhető. Látjuk is, hogy e 
tekintetben mindenütt javulás észlelhető, csak épen 
a homoki gazdaságokban stagnál az állattenyésztés. 
Pedig épen ezekben volna szükség igen sok állatot 
tartam, mert nagy állattartás nélkül homoki gazda­
ságok felvirágoztatása nem lehetséges, azonban bő 
állattartással és sok trágyával homoki gazdaságok a 
legszebb és a legállandóbb takarmány és magtermést 
Hajuk. Köztudomású dolog, hogy a szerves trágya 
nemcsak tápláló anyagot visz a szegény homokba, 
hanem annak humuszát is szaporítja, s fokozza ez 
által a homoknak vizfelfogható képességét is. A ho­
moknak tehat elsősorban is istállótrágyára van szük­
sége majd azután a kálifoszfát-trágyák — a melyek 
a homoknak tudvalevőleg specziális trágyái — kitü­
nően es biztos hatással alkalmazhatók.

Hogy homok talajban kevés a humusz az ou­
tiét vau, mert a homokgazdaságok takarmányliiáuy 
miatt rendesen igen kevés állatot tartanak. Ilyen 
esetben a gazda mindenesetre c<ak zöld trágyázás­
sal segíthet magán, a midőn tehát e buján fejlődő 
növényeket kellő időben alászántja és kálifoszfát 
trágyákat is alkalmaz miáltal mindazt megadja a 
talajnak a minek aira szüksége van. Másrészt azon­
ban okkal és móddal az állattenyésztést is lehet fo­
kozni, csak helyesen kell megválasztani a termesz­
tendő növényeket és nem egyedül luozerna és lóhe­
rére fektetni a súlyt, mert sem ezek, sem a zabos-



bükköny uem Lomok talajra való, én ott kielégítő 
termést nem ad.

A homoki gazdáinknak az a bajuk, hogy egé­
szen úgy akarnak gazdálkodni kint azok a gazdák 
a kik kötött talajon gazdálkodnak. Pedig ha bepil­
lantunk Németország gazdasági viszonyaiba, azt fog­
juk látni, hogy homok talajon egészen másként gaz­
dálkodnak, más növényeket termes-tenek, mint kö­
tött talajon. Nekünk homoki gazdáknak is tehát 
változtatni kell a rendszerünkön és az előbb említett 
takarmányok helyet át kell térnünk a homoki borsó, 
szöszösbükköny és nyúlszapuka termelésére a mely 
pillangós növények itt e hazában megejtett kísérlet­
tek szerint is homoki talajon kitünően válnak be és 
sokkalta nagyobb termésátlagokat adnak a «lóhere 
vagy luczeruánál. Csak egyetlen kifogás tétételt 
egynéhány termesztő részéről e növény ellen, az t. i. 
hogy az állatok nem szívesen eszik, ez azonban csak 
az esetben áll, ha a nyúlszapukát eltásultan, a ho­
moki borsót és szöszösbükköuyt pedig elvéuülten 
akkor etetik a mikor azoknak alsó levelei megsár- 
gultak. Ha azonban idejében használják, a mikor 
azok még uem vénültek el, akkor minden állat szí­
vesen eszi. Ezen növények termesztésének felkaro­
lásával tehát lényegesen lehet homoki gazdaságokban 
a takarmány mennyiségét fokozni és ezáltal az álla­
tok létszámát szaporítani.

Addig is azonban, a mig ilyen módon az istálló­
trágya meuynyiségét szaporítani lehetne, a legmele­
gebben ajánlható, hogy pillangós virágú növények-

40811. színi 
1902. tikvi

Klier Károlyiiak, Laznrov Mita elleni árverési, kérvénye 88 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében

Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.
A pancsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán Klirr Ká­
roly pancsovai lakos javára 80 kor. töke, 70 kor. 
84‘fill, eddigi 8 kor. 30 fdl. jelenlegi és a még fel­
merülendő költség kielégítése végett az 1881 : ISO. 
t.-cz. 144. § a alapján s 146 §-a értelmében Laznrov 
Mita homoliczi lakos ellen a Homoliez községben 
és a 1385. tkvben foglalt: 1) 160. hisz. 633 Q-öl 
III. o. kaszálóra 186 kor. 2) 169. hisz. 607 □ öl III. 
o. kaszálóra 94 kor. a homoliczi 1298. sz. tlkvben 
foglalt. 3) 742. sz. ház és 195 | |-öl házhelyre 320 
kor. 4) 180/15 hisz. 1 hold I. o. szántóra 294 kor.
5) 180/15 hrsz. 1560 Q ül 4. o. szántóra 152 kor.
6) 180/15. hrsz. 1 h. 1. o. szántóra 484 kor. 7) 18. 
hrsz. I1"" h. III. o. kaszál lóra 924 kor. becsárban 
az árverést elrendeli s azt valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Homoliez községházában 
1902. évi május hó 22 napjának <1. c. 9 órakor fog

megtartatni következő úgy a tikvi hivatalban mint 
Homoliez. községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett,.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is elfog adatni.
3) Az árverelni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 18 kor. 60 fill 
9 kor. 40 fill. .32 kor. 29 kor. 49 fill. 15 kor. 20 fül.' 
48 kor. 40 fill. 92 kor. 40 fill, készpénzben vagy 
óvadókképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1881 : 60. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénz előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt u. a kiszolgáltatni.

Paiiesován, 1902 évi márczius hó 4-én.

I^euyig-ey,
l—i kir. f. alliiró.

Az állat-praeparatumok teljesen molymentesek.
Állatok minden fajainak kitöméséro vállalkozik

---------v-|
A Pesti Napló karácsonyi ajándéka <

kel zöld trágyákat termeljünk és azoknak alászántása 
után kálifoszfát trágyákat alkalmazzunk, mi által 
homoki gazdaságaink termőképességét igen jelenté­
kenyen fokozzuk

Nyilttér*)

llíL

Pompás és előkelő nyári időző 
hely. — Délivasut állom is: Pölt- 

schach, Pécstől 0 órányira. 
Idény : Májustól szeptemberig.

ohitsch-Sauerbrunn
A ..zöld 

Stájerország 
gyöngye.“

évben 
a gyógyfürdő 
3OU0 vendég 
által vétetett 

igénybe (fenn­
állása óta a 
legmagasabb 
vendégszám.)

Q-®

j gyógyfürdőA „Tempelquelle“ 
é.-, -Styrinqiielle1
f rrások a Karls- ------------------- —v
Inuli és Marienhaili források 5/y 
gyégyjiatásához legközelebb állanak, 
gyógyhely: gyomor-, bél-, 
máj- és vesebajok, a légzőszervek 
hurutjai, czukorlietegség, epekő, 
bőlyagbáiitnlnak ellen. Terjedelmes 
Parkkal, nagy lombos- ós fenyőerdőkkel 
terrainkurák részére. - 1» nagy fii ni ő - 
intézet meleg, hideg, és ásvány für­
dőkkel. Kittinő fiirdözenekar. — Spoit- 
versenyjátékok. Változatos társasági élet 
Ismertető füzeteket és Prospektusokat küld

az Igazgatóság.

) kzen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

KATONA MIHÁLY
Budapest, 1900: Állami érem.

nyilv. áilatpraeparáló és tanszerkeszitö intézet3.

BUDAPEST, József-körút 13.
Emlősök és madarak természetimen a legújabb mód­
szerrel (modtillirozással) készítettnek : szebben, jobban 

olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben.
Az állatok kitömése nagyság szerint kerül:

EMLŐSÜK: MADARAK :
Egérnagyságti 
Menyét „
Ny est „ 
Róka „ 
Vaddisznó fej 
Szar vas fej

0 80 I frt

9
1.') — 2 ) 

;$f>—:jo

Pintynagyságú . . 
Galamb ,,
Erdei bagoly 
Nagy suliuly ([Ilin) 
Sas (nagy . . . . 
Keselyű

0.80 1 frt

3 ” 
0 » 

12 „ 
12 * 
10 „Siketfajdkakas dürgős helyzetben ágon faldiszül , .

Nyír „ „ „ erdő részletet utánzó álv. 7 „
Siketfajd fej és farok f ragut tablettán.......................... 5 „
Nyír „ „ „ ,. .............................. , 4 „

Az intézetben készülnek mindenfé'e vudnH/.u ti troy>- 
hoélt, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, függő vadak, emlős 
tejek; művészileg faragott tabletta ;on, mint szob idis/.ek, madauik, 
mint laldiszek, emlősbőrők tepiuheknek természethüen utánzott 
teljékkel. <)z, szarvitN, íiyiiiiosolc mondirozása tab­
lettákra, levetett agancsok knponyaiilánzatokva lielye.zése és min­
den egyéb praeparatori munkák művészi és gondos kivitele jutá­
nyosán számittatik.

„ intézet lilttiméesi czólra 1'risKon
lőtt íi 11 i.tolísit minden idol>en vú-
wíli-oi: Has-fajokat, fajdkakasokat, uhu és tuzókat. Medvét és 
liiedve-boisot, hiuzt, vadmacskái, vidrát, farkast, K fajok élve is 

.......a tó!;, a legmagasabb árakkal lesznek fizetve. 10-z

A 1‘v-li Napló. amely eddigelé Madách Emitter 
tragédiái At, Arany l»aÍla<liHt Zichy Mihály 
képeivel, Katona József Itánli kánját, Kisfaludy 
Sándor llimly szerelmeit remek albumba foglalva, 
és legutoljára a Hüllők Albumát adta olvasóinak 
karácsonyi aján ékíti, az idén az eddiginél is nagyobb 
szabású, díszben tartalomban nemcsak az eddigi ajándé­
kokat felülmúló, de a könyvpiaczon is ritkaság számba 
menő diszmiivet. a oo ooooooooooooooo

Zichy Mihály Albumot 9“,ta olvasóinak ka-ráesonyi ajandóku!.
Zichy $liilály i.épeinek válogató t, impozáns album-
......................................un........ ............ni hu foglalt gyűjteményét ;i
Költők Albumánál migvobb és <li>zesebb alakban.

SSÖ.legszebb feslfl,én),eit és raiza'il
loglalja maga- linni/iipn míílannil amH,y''k mindegyiké- 
b.m ez ;i disznói Muyjwull IIIUIfl|JUIIy h^z légii"tá'obh esz 
té, i busáink és mii bírálóink Írnak szöveg magyarázatot. 
A vab ban re in k kiviielü mülapoknak egy része gyönyörű 
szinnyo:1. ásu lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg 
magyar diszmiibon.

A negyven pompás mülapot a kisérő szöveg *t és
Zivliy Milistly egyéniségének éMTáltoz:it<M 
életpályájának regényes rajzát, valamint

SÄ gazdag bekötési tábla Ä ÖT
A l*esli napló e nagyszabású diszmüvét az Atlie- 

naeum állítja ki. A Zichy .Mihály allmmot, amely­
nek ára az Athénné ni eredeti kiadásában IMI
korona a , Vesti Napió“ nj kvart kiadásában karácsonyi 
ajándékul megkapja a 1‘e.sli Napló minden ál­
landó előfizetője. Es megkapják <li jtalanul 
azok az ni elöllzelők is, akik egész éven 
át tél. ne 
szakilás 

> Naplón

előfizetője. Es megkapják díjtalanul 1 
az uj elöllzelők is, akik egész éven j 

I. negyedév, vagy liavoukint, de meg- | 
itás nélkül tizeinek elő a Vesii I 
óra. o o o oooooooooooooo ^

------------------------------------------- -------- /S_i

WITTIGSCHLAGER KÁROLY
KÖNYVNYOMDÁJAIS

AZ ÉRDEM JELE

Budapest 1885. ezüst érem. Telefon szám 49.

QÁZD4.V

Temesvár 1891. ezüst érem.

Pancsován, Gromon-utczában, 2. szám alatt, saját házában.
Készít mindennemű

u. Dl.: szin- és műnyomást, műveket és broehureokat az országban dívó minden
rnrnl xrort íinfxrxrnrli Ae hí imfnIí l-fíKlíír#oé/-xUr1t- 'i. r 'n*, „ ........... J

,,i, aj 1 ,, . 1 , , . d J ’ VAI111U1I

ellátott levélpapírokat es kenderboritékokat stb. stb.

elegáns, tiszfa és legszebb kivitelben,
SCjT* M lehető l<‘<rolosi«»l>l) #-, Vj



____________

245. szám 
liv. V,)U2.

Áí'vim’^í iBii’tlvlmvBiv

Alulirt birós'ági végrehajtó az 1881 évi LX. l.-cz. HU. §-a értelmében ezennd kö/.hirré teszi, hogy a 
paucsovai Un. törvényszék 1902. évi IoOU. számú végzésé következtében |>r tiller Ari Imii 
ügyved áltál képviselt (lohn Samu és Jia czég javára Nikolies S. ,L ellen 251 km 
évi márczius hó 3. foganat ősi (ott kielégítési végrehajtás utján h- és feliilíoglalt és 900 
féle könnyű nyári szövetekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladat,nak

Mely árverésnek a panosovai kir. járási,Íróság V. 250/1902. sz. végzése folytán 251 kor. tő kék öve- 
tolás ennek 1902. ev. Januar ho l napjától .járó 6% kamatai, váltódij - eddig összesen 82 korona
.-30 hllerben btro.lag mar megal apított es 3 kor. 80 HU. árverés kitűzési költségek erejéig Panosován adós 
üzletében leendő eszközlése,e 9( 2. eu május hu 9. napjának .1 1! órája határidőül kitűzetik azzal,
hogy ezen napon alap es leld foglalt átok követelései erejéig is - a nmunyibeu kielégítési jogot nyertek 
volna megtartatni Jog es ahhoz a venn, szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881.
ev. LX. t.-oz 107. es 108. k-a értelmében keszpenzfizetós nmllett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el Jognak adatni.

panosovai 
jár. erejéig 1902. 

£or. becsült külöu-

Kelt Panosován, 1902. évi április hó 27. napján. iV I* «»• :I y,

kir. bírósági végrehajtó.
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A mIIgyár nemzeti irodalom kin• 
oőshazát képezi a Magyar Re­
mekírók 55 kötete, melyben benn 
van az összes magyar klasszi­
kusuk minden maradandó alok- 
hisa. — A magyar klasszikusok­
nak ez első és egyetlen egyön- 
1 < «íí összkiadásának ára 5f> kötet- 
* en, díszes v á s z o n k ö t és l> e n 
---------------líví-O—kam ua.__________

Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEK­
ÍRÓK gyűjteményében találhatni a magyar 
klasszikusok összességét, mivel Arany János, 
Arany László, Haj zu József, Czuczor tíei'ijeli/, 
Havai János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Kde, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János 
műveinek kiadási joga a Franklin Társulat 
kizárólagos tulajdonát képezi és azokat 

más kiadó ki nem nyomhatja.
.11 imliMi remekíró munkáit egy kiváló inagynr i ró hit ja 

el bevezetó méltat,ássál és életrajzzal.

Ezeken kivtil benn lesznek a MAGYAR 
REMEKÍRÓK könyvtárában: Hálássá I!álhit, 
Berzsenyi Dániel, Csiky Hergeli), Csokonai Vitéz 
Mihály, Deák Ferencz, Fötvüs József hr. Fazekas 
Mihály, Hyönyyössi István, tíoaddnyi József, Kármán 
József, Kazinczy /*’., Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Ferencz, K.sstilli Lajos, Madách 
Imre, Mikes Kelemen, Fázni dny Héten, Petőfi Sándor, 
Reviczky Gyula, Széchényi István gr.; 'Feleld László 
gr.’, Zrínyi Miklós, Népies Ingva, Népballadák, 

Knruczitöhé-zet

KEDVEZMÉNY 
A MAGYAR REMEKÍRÓK 
MEGRENDELŐINEK.
koronáért kapják. Ez az

Shakspere összes színmüveinek 
uj (1 kötetes kiadását, melynek 
bolti ára a Magyar liemek- 
irók-éval azonos díszes kötés­
ben, .’»0 korona, a M a gy a r 
Rém ek i ró k megrendelői *20 

gyedíili teljes magyar Shakspere. 
I’etőfi, Arany, Vörösmarty stb. fordításában s mint i yen. méltó 
kiegészítője a Magyar Reme leírók-nak.

{ ütx i >i :a a >-i ,,v s \
M A < 1 V A It It K M I'. K i I! *) K kőt'lúlii v.iUihi ut ján ezi'iinel 

-•in , Révai Testvérek I odaírni Intézet Részvény-

A Magyar Remekírók első 5 kötete (I. sor.) 
már megjelent; félévenkint jelenik meg 

egy-egy ötkötetes sorozat.

A Magyar Remekírók 3 koronás (Shakspere 
színműveivel együtt 4 koronás) havi rész­
letfizetés mellett rendelhetők meg e Ren­
delő-lap utján, mely kivágandó és megfe­
lelően kitöltve beküldendő a MAGYAR 

REMEKÍRÓK kiadóhivatalához.

A

tá s.-tól 33 dapest VIII.. Üllöi-ut 18
ti) A ...Magyar limitekirőkkt*1 f ő kötetben 22i) kor. -é I, li. <•- 

tomlö Horo at li ként 20 korona utnnvi'ltel.
hi A ...Magyar It'-iiirkirókaté Sliakspere miiveit 210 

koronáért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.
r A Magyar lt nnekirókat“ és Shakspere müve t álO

koronáért, fizetendő 1 koronás havi részletekben.
ili A ...Magyar U-in-dtirókstu Sliakspe.e nélkül 220 koro­

naőrt, fizetendő ö koronás havi részletekben.
A gyűjtenie y el-ö sorozat i megjelent, félé -enkint jelenik meg 

egv eg"y ő kötete« sorozat
A rés/ etek az első szaltit;t- tói kezd-idöleg minden hó 1 -én Révai 

Testvérek Irodalmi Intézet Ré zvéaytár aság" pénztáránál 
Budapesten fizetendők mindaddig inig a mii telje* vételára kiegyen­
lítve nines A rés letek he m m tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
rés/.letek póttá áig vi - z atari at ak ; :i lej irt s le nem fizetett részleteket a 
Társaságnak jogában áll, a pertókölt-ég hoz ás»ámítása mellett, postai 
megbízás-al beszedő5. A részletek oljunlosztása e.- etébnu a rő-ylelH/.vlősi 
kedvezim'my megszűnik ős az egv- -z mii vételára esedékessé válik. 
A vét 1 r első ré zlote az cl ö szállításkor atáiivétetik

Lakhely és kelet : 

Név és állás:
*-3

'24 ti szám 
vli. J902. Cerverési hirdetmény.

Oh ásható aláírást kérünk.

Alulirt, birósági lég;óhajtó az 1881. évi LX. t.- 
cz. 101. §-a értelmében o énnél közhírré teszi, hogy 
a paucsovai kir. törvényszék 1902. évi 1555. számú 
végzése következtében llr. Adler Arthur panosovai 
ügyvéd által képviselt Hreitiier és birseiméi' czég 
javára Nikolies S. .1. ellen 357 kor. s jár. erejéig 
1902. márczius hó 3. foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján la- és felül Jogin 11 és 900 korona becsült 
különféle világos sziliü szövetekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a paucsovai kir jbíróság V. 
264/1902. sz. végzése folytán 357 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1902. évi január hó 31. napjától járó 6°/0 ka­
matai, V3°/o váltódij — eddig összesen 87 kor. 90 
fillérben bírói lag már megállapított és 3 kor. 80 fillér 
árverés kitűzési költségek erejéig Pancsován adós 
üzletében leendő eszközlésére 191)2. évi május hó 9. 
napjának d. n '/24 órája batáridőül kitüzetik azzal, 
hogy ezen napon alap és felülfoglaltók követelései 
erejéig is — a mennyiben kielégítési jogot nyertek 
volna megtartatni fog és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, az 1881. 
évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Pancsován, 1902. évi április hó 27. napján.
A *• }»’ f i y,

kir. bírósági végrehajtó,
192. sz.

1902. végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a paucsovai kir. törvényszék 1892. évi 656. számú 
végzése következtében l)r. Adler Arthur paucsovai 
ügyvéd által képviselt Hreitiier és birseiméi* czég 
javára Nikolies S. J. ellen 400 kor. s jár. erejéig 
1900. évi január hó 27-én foganatosított biztosítási 
végrehajtás útján le- és feliilíoglalt és 3783 kor. 
becsült zefir, czicz, nadrág szövet, bárdiét, és egye­
bekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a panosovai kir. járásbíróság 
V. 172/1902. száma végzése folytán 400 kor. töke 
követelés, ennek 1902. évi január hó 12. napjától 
járó 6% kamatai ’/3'V0 váltódij — eddig összesen 
69 kor. 45 fillérben bírói lag már megállapított 4 kor. 
árverés kitűzési költségek erejéig Pancsován adós 
üzletében 1 )ondő eszközlésére 1902. évi május hó 9. 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik azzal, 
hogy ezen napon alap és felüllbglaltatók követelései 
erejéig is — a mennyiben kielégítési jognt nyertek 
volna megtartatni fog és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
nn-lletl, a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Pancsován, 1002. évi április hó 27-én.
A V «■ H y,

1 1 kir hír. végrehajtó.

.Färb auf a forik en vorm. 
Trladr. Bayer ós Go. Elberfeld.
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S0HÄI0SE
fiúsból készült és ennek tápanya­
gát tartalmazó ízetlen, könnyen 
oldódó Albumose készítmény a leg­

kiválóbb

erősi tő-szer
gyenge és a táplálkozásban elma­
radottaknak, uieg-, mell- és gyo- 
morbetegeknek, betegágyasoknak, 
angol kórban szenvedő gyerme­
keknek, üdülőiének, nemkuUmben

V as-Somatose
alakj óban a

8 fi p k ó Fosoknak
lest ajánlva at orvosok által. 

Vas-Scmatose nem egyéb &>/o szer­
ves összetételű vasat, a milyen alak­
ban a vas az emberi testben van 

jelen, tartalmazó Somatose. 
Oozú&fcoBc rendkívül gerjeseti 

as étvágyat.
Hakt áron van az összes gyógyszer* 
taraiéban és gyógy anyag keres ke» 

elésekben.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(4 Alimig ói a ra i ógépgyii v.)

•te

Kó\ ekötő arató dp, 
Pükaszálógóv, 
Kósrörűkéií ü,ók,

tű

„Daisy“ marokrakó arat 5gép, 
Szónagyüjto gór hlye és 
Kövek,tőfonal,

ti- x ii r t in it it x si I. 18-0
Ne vásárolj,in, inig gé|ioiiikot iiviii látta s áruinkat nem kérdezte. Ölesé tartalék- 

részek óriási raktára. Tessék minlakönyvet kérni 1
WILLIAM j. ST.LUVIArJ Évi termelés ' BUDAPEST,

igazgató. :«i2,«(Kl gép v. kér., Váczi-ut 30. az.
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VAezI-kftriit ilü. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
mm

95
továbbá

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű GŐZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT,
14,16 és 20 ]óerejűCOM.'FO U ND-LOC OMOBILJAIT, és vetjre,

^ 1 M -dl '-8g"M fn I»I> lüktiNzíllo-, nmi'okrnkó- én
IiVíX < d. <>l<> f 11 111 o<s o 1 ><M (,

: a szab. oszti'.-mngy»i' áíianr h tutái'-asig resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszeríi aczélöntésű- 
--------------ekefövel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit. ----------------

kizárólagos képviselők_£ SINGER és FALMER, Temesvár. ,
‘ ' """ “
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Thierry A. gyógyszerész egyedül Balzsamja
Egészségügyi hatósági Ing megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felseerelése kereskedelmi törvényileg bejegyzett mintavédclem alatt áll.
Ezen Balzsam belsőleg és külsőleg gy >gyít. Éspedig: 1.) Mint 

eddig elérhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és a mell minden 
betegségénél; enyhíti a hurutot, és megszünteti n kivetést, 
csillapítja a fajdal inat- okozó köhögést és meggyógyítja meg a 
régebb keletit ily fajt a bajokat is. 2.) Határa kitűnő tnokgyula 
dúsnál, rekedtségnél es minden torokbetegségnél stb. 3.) Minden lazat 
alaposan elhajt. 4.) Meglepő gyorsan gyógyít gyomovgöresoket, kólikát 
és gyomorszak gatást. 5) Enyhehatású hashajtó és vértiszti tó szer, 
tisztítja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholi.it, erősiti 
az étvágyat és az emésztést. 6.) Kitűnően szóig ti fogfájásnál. od\as 
fogak, szájrothadás és minden fog- és sz íj betegségnél, megszünteti a 
felböfögést, a száj és gyomorból eredő rossz szagot. 7.) Külsőleg

Allein ecüter tíalsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des 
A. Thierry in Pregrada 

hol
ßohitseh-Sauerlirunn.

mint uz itt ábrázolva van. Hamisítások ól legjobban óvakodhatunk, 
ha egyenesen a gyárból hozatunk er de ti. behaj ütött kartonba 
helyezett 12 kis vagy 6 duplaüveget 4 koronáért, Bosznia és Hercego­
vinába 4 korona 60 fillérért bérmentesen szállítva Ausztria Magyar 

Kevesebb mennyiség nem küldetik. A küldés csak azország bármely postaállomására. Kevesebb mennyiség 
összeg előre utalványozása vagy részfizetés teljesítése esetén eszközöltetik.

kilátást ezen szermikor biztos gyógyulásra nyújt
bármily regi s e

mindig elkerülhetők a fájdalmas és veszedelmes műtétek sőt ainputácziók is, ha
Miért szenved Ön ? bárminő sebnél, legyen az bármily regi s csaknem

Thiérry A. győgyszerlSsz egyedül valöäi
i« százlevelű rózsa (centifolia) kenőcsét 4

használjuk, mely rendkívüli szivóerövel bír, a a seb >k gyógyításában és a fájdalom
oaillapltáaában eddig utó! érbe tétlenül áll. A valódi százlevelü rózsa (centifolia) kenőcs liaszmíl- 
liató: gyermekágyasoknal jelentkező mcllgyuladásnál, a tej folyás elrekedésénél, mellkeményedésnúl, 
orbánczoál, mindennemű régi bajoknál, felrepedezett lábak és lábszáraknál, sebeknél, sófolyásnál, dagadt 
lábaknál sőt csontsáénál is ; ütött-, szúrt-, lőtt-, vágott- és zúzott sebeknél ; idegen testek, mint üveg­
éé faszilánkok, homok és sörét, tüske stb. kiszívás által való eltávolítására; mindenféle dagan -t, ki­
növés. karbunkulus, uj ran öv és, sőt ráknál is; ujj kukacz, körömdaganat, tályog, feltört ábak, minden­
nemű égési sebek, elfagyott tagok, betegeknél fekvéstől keletkező sebek, nyakdaganatok, vérdaga­
natok, füldaganatok, és gyermekek ázott sebeinél stb. stb. Szétküldés csakis az összeg előreutalványo- 
zása után történik. 2 tégely ára portóval, szállítólevéllel és csomagolással együtt 3 korona 50 fillér. 
Köszönőiratok eredeti példányokban nagy számban állanak kózbet-kiütésre. Óva 
intem az érdeklődőket hatástalan hamisítványok megvételétől és kérem szigorúan ügyelni arra, hogy 
minden tégelyen a „Schutzengél-Apotheke des Thierry (Adolf) LIMITED in Pregrada‘ 
ezégnek kell beégetve lenni.

Ezen két, gyógyhatásában felülmúlhatatlan szer nines soha alávető a megrontásnak, sőt ellen­
kezőleg, minél régibb, annál értékesebb, és hatásosabb ; nem szenvednek sem a hidegség -cm a forró­
ság behatása alatt, ennélfogva bármily évszakban szétküldhetők. Ezen két szer majdnem mindig, 
javulást és segélyt eredményez, legalább is az orvos segélyének igénybevételéig. Természetesen mellőzni 
kell mindig más, hamisított szernek, vagy ilyenfajta -okszor ajánlott érték- és hatá-nélkiili úgynevezett 
pótszernek használatát, — melyekért csak ezéltalanul, dobjuk ki a pénzt, - hanem maradjunk meg 
mindig e/.en két, régóta bevált, olcsó és megbízható szer használatánál, melyeknek mint telyesen ártal­
matlan, világszerte ismeretes szereknek, minden családnál bármely eshetőségek előfordulásánál kész­
letben kellene lenniük. A hol ezen szerek nem volnának kaphatók a fent leirt, valódiságot bizonyító 
védjegygyei ellátva, onnét legczélszcrííbb direkt rendelni a következő czlmzéssel :

An Apotheker Thierry (Adolf) LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada 
hei Bohitsch-sauerbruiin.

Központi raktár Budapesten Török J. gyógyszertárában, Zágrábban Mittel bar. h S. gyógyszertárában 
52—ti és Bécsben Brady C. gyógyszertárában.

4130. sz.
1002. tkv.

Végzés,
árverési hirdetményi kivonat.

A paucsovai kir. tszék mint 
tkvi hatóság a 34907/1902 
tkvi sz. a. előterjesztőit kóre- 
lem tolvtán Klier Károly pan- 
Csovai lakos javara 29 kor. 00
fill, után 1880. évi augusztus
hó 15-től járó 8°0 kamat 7 
k. G0 f. eddigi és 8 k. jelen­
legi s a még felmerülendő 
költség kielégítése végett az 
1881. évi 60 t.-cz. 144 § a alap 
ján s 146 §-a értelmében Miii- 
tyev Illa sztarcs. lakos ellen a 
Sztarcsova községben és a 
sztarcs. 1196. sz. tkv ben fog­
lalt: 1. 204. hl’sz. a felvett 2 
b. I. o. szántóra 632 k. be- 
csárban az árverést elrendeli 
s azt valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré 
teszi.

A nyilvános árverés Sztar­
csova községházánál 1902. évi 
május hó 20. napjának d. e. 
9 órakor fog megtartatni a kö­
vetkező úgy a tlkvi hivatalban 
mint Sztarcsova községben ki­
függesztett s megteiiintbető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti in­

gatlan a kikiáltási áron alul is 
el fognak adatni.

3. Az árverelni szándékozók 
tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10°/()-át vagyis 63 k 20 f. 
készpénzben vagy óvadéképes 
értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni, vagy az 1881 : 
évi 60. tcz. 179 §-a értelmében 
a bánatpénz elölegeselhelyezé­
séről kiállított szabályszerű el­
ismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1902. évi már- 
czius 5-én.
A kir. tszék m. tkvi hatóság.

Penyigey,
í—i kir. törv. albiró.

A Richter-féle
Liiwml. Caps, com

Horgouy-Pain-Espalier
így régi kipróbált liáziszer, a mely 
már több mint 33 óv óta meg­
bíz haló betlörzsólésűl alkalmaztató 
koszvcnyncl, csuznal és meyfaíllésekaél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
—— bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" vcdjogygyel 
és a „Richter“ ezégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
Hehler F. Ad. és társa,

C8íi8z. c8 kir. udvari szállítók.
. . Rudolstadt. . i

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találni anyu orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát, magyarázó könyvvel együtt, mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógy ti hatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szérvekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Üreg, fiatal egyaránt irhát a 
State Medical Institutnak az alant jelzett, czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba­
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyu­
ltatok ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell ez i mez ni: State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, Ind.

Amer ka. A levelek mindig bérmentesitendők.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztá’y sors játék (X. 

sorsjáték) 1. oszt 'lyára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a tőárusítoknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által 
jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Tizedik; Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, £>0.000 nyeremény.

Első osztály Második osztály Harmadik osztály
Betét líí korona Botét UO korona Betét IV— koruna

Húzás: 190‘1. május 22. és 23. Húzás : 1902. jun. 18. és 19. Húzás: 1902 jul. 1 "> , 16. és 17.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 a 70000 1 á 80000
1 a 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000
5 á 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000
8 á 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 16000

30 á 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000
50 á 100 5000 60 á 300 18000 70 á 500 35000

29L0 á 40 116000 3900 á 80 312000 4900 á 130 637000
3000 nyer. Korona 240000 4000 nyer. Korona 898000 5000 nyer. Korona 898000

Negyedik osztály Ötödik osztály
Botét 40 líoi-oiia Botét ÍV-i korona

Húzás : 1902. augusztus 13. és 14. Húzás : 1902. szeptember 3. és 4.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 190900
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 2000 16000 8 á 2000 16000

10 á 1000 10000 10 á 1000 10000
70 á 500 35000 70 á 500 35000

3900 á 170 663000 3900 á 200 780000
4000 nyeremény Korona 934,000 4000 nyeremény Korona 1.061,000

Iluzás

Hatodik osztály
Hetét “ A korona

1902. szeptember 24-től október 21-ig.
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600000
400000
200000
100000
60000
40000
30000
20000
10000
5000
2000
1000
500
200

600000
400000
300000
100000
60000
40000
60000
60000

200000
250000
800000
720000
500000

5560000
30,000 nyer, és jutalom Korona 9.550,000

Az 1. osztály húzása 1902. május hó 22 és 23-án tar tátik meg. a húzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelen­
áras i.Tinái]kaphatók” * HuZtW1 leremben (IV ’ LakÜ-ter> be|ttrftt H Duna-utcza felől. - Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab Osztálysorsjátók valamennyi

Budapest, 1902. évi április hó 27-én.

Magy. Kir. Szab.
*)s»S5talysomjáték Igazgatósága.
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Kiadótulajdonos : Feymaiin Gyula.
Lónyny. Haxay,

Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován


